

## 决战决胜 脱贫攻坚

## 我市凝心聚力打好教育扶贫 组合拳

本报讯 近日，笔者从市教育局了解到，在抗 疫 的特殊时期，市教育局在全力抓好新冠肺炎疫情防控工作的同时，紧紧围绕今年的教育扶贫攻坚目标任务，一手抓疫情防控，一手抓教育扶贫攻坚，多措并举，强力推进，打好教育扶贫 组合拳，切实做到疫情防控和教育扶贫工作两手硬、两不误、双促进。

2月份以来，市教育局提早入手，坚持教育扶贫工作不断线，周密安排，科学部署，统筹推进。全市各区县教育局结合实际，认真制定年度教育扶贫工作计划，科学施策，重点突出 四个聚焦，即聚焦义务教育阶段、聚焦建档立卡对象、聚焦国家资助政策、聚焦信息服务平台，印发了《张家界市2020年教育扶贫工作方 案》，坚决落实 两尽两保，即应学尽学、应助尽助、条件保障、师资保障，深入推 进 六化建设，即应学尽学责任化、应助尽助精准化、办学条件均衡

化、师资结构合理化、日常管理信息化、教育扶贫优质化，进一步明确了下步教育扶贫工作重点和方向。

延期开学但不延期成长。我市各中小学校纷纷行动起来，开启线上学习模式，依托各级各类在线课程平台、校内网络学习空间等，采取学生自学、在线学习、直播授课等多种方式，整合学习资源，实施线上教学活动。目前，不少学校举行了 云升旗、新学期第一 云 课、教师网络直播等，通过防疫普及、爱国主义教育、心理健康疏导等寓教于乐方面学习课程，探索多样且有效的 停课不停学。

线上教学 开始后，市教育局特别关心网络上课条件不具备的学生学习问题，对于留守儿童、残疾儿童等特殊群体的学生，采取 一生一案 机制，提供教学资源，让学生点播回看、个别沟通辅导等多种灵活方式实施必要的网络教学，做好教学服务和及时指导，为全市中小学生线上

学习提供有力保障，确保实现线上教育教学覆盖广大师生，特别是义务教育阶段贫困家庭学生 应学尽学。我市 停课不停学 的好做法还以

湖南张家界：延期开学不延期成长 为题的文章，在 学习强国 平台上发表。

与此同时，我市各区县认真执行省教育厅、省财政厅《关于做好2020年春季学期国家助学金发放工作的通知》要求，精准利用中央、省级提前下达的2020年资助资金7400万元，迅速启动春季学期国家助学金发放工作，计划于3月底前按规定途径提前发放到位。对因疫情影响造成家庭经济特别困难的学生，优先纳入国家资助范围。市教育局还积极帮助1例确诊病例的家庭经济困难学生家长，申报了湖南省温暖工程基金会 急人所急，疫中送炭 公益众筹项目，获得爱心慰问金2000元。

(通讯员 张建华)

南山坪乡中学：  
教师变身 快递员  
教科书送到家门口

本报讯 感谢老师不辞辛苦来送书，我在家一定抓紧时间学习！3月16日，慈利县南山坪乡中学组织开展 共抗疫情送教材，师爱到家暖学子 活动，该校116班的廖同学收到教材抑制不住内心的喜悦说到。

南山坪村乡距县城四十多公里，境内遍布大山，道路崎岖不平，学生分布稀疏。中考即将到来，不仅让该校即将初三毕业的74名学子焦急万分，也让该校领导和教师们急在心中。

为解决这一难题，切实将 停课不停学 精神落到实处，该校决定组织开展 共抗疫情送教材，师爱到家暖学子 为题的送教材活动。当天上午，该校校领导及部分教师分成六组，按照预先规划的路线，分别为该乡11个村及外乡镇、县城的初三毕业生开展了教材派送 工作。经过一天翻山越岭的奔波，他们完成教材派送任务。尽管所有人累得腰酸背痛，但都没有丝毫怨言，充分体现了该校党员教师教书育人、服务学生的责任意识和担当精神。

(通讯员 李辉 庾星)



3月17日，在慈利县第一中学大门外，外籍教师志愿者Belinda和Beibei戴着口罩和红袖章，开始她们的志愿服务工作，给进入学校人员测量体温、核实信息。不同的肤色，不同的语言，同样的友爱奉献。她们用自己的行动诠释了爱无国界，成为我市战胜疫情的特别力量。图为她们为学校的教职工及家属进行体温测量。

王晶 李文彬 殷红艳 摄

一手抓疫情防控 一手抓复工复产  
三月春来早 芙蓉学校建设忙

本报讯 大型塔吊铆足马力吊装，挖土机来回穿梭，上百名工人正忙着捆绑钢筋。3月18日上午，春光明媚，慈利县芙蓉学校施工现场呈现出一派忙碌的景象。

目前，食堂地下室已全部完成，正在进行一层施工。在工地上开展施工安全巡查的慈利县教育局相关负责人告诉记者，按照目前的施工进度，预计到3月底，芙蓉学校食堂的主体工程将基本完

工。

作为慈利县首批复工重点民生工程建设项目之一，慈利县芙蓉学校建设工程于2月9日复工后，一直在加班加点赶工期，施工方在做好疫情防控的前提下，根据天气情况合理安排施工，确保工期在雨天也不受影响。到目前为止，该民生工程项目已基本完成室外土方回填，教学楼一二号楼基础施工已完成；围墙施工已基本完成，室外临时道路已完成

200米，室外排水管道安装完成300米，校园周边泄洪管网已完成。

据悉，慈利县芙蓉学校建设项目是省政府组织实施的民生实事工程和教育扶贫工程，也是该县的重点民生工程项目，规划投资总额1.4亿元，占地85.02亩，开设36个班，新增1620个学位，将在今年秋季开学投入使用。

(本报记者 唐晴 通讯员 黎运洪)

一场特殊的  
誓师大会

通讯员 吴建英

为了青春无悔，为了梦想飞翔。100天，奋发图强；100天，会让我们终生难忘！请家长放心，请母校放心，我们会竭尽全力、共创辉煌！3月16日上午，文津永定中学八、九年级师生们通过线上的方式举行了一个不同寻常而又令人难忘的会考、中考百日誓师大会。

在没有学生的田径场，熟悉的《义勇军进行曲》响彻云霄，校长肖勇率学校全体行政工作人员参与了一场特殊的升旗仪式，学校教师担任旗手，伴随着雄壮的国歌声，鲜艳的五星红旗冉冉升起，荧屏前的师生们纷纷保持肃立、行注目礼、唱国歌。

九年级1704班的龚海阳同学在发言中号召大家在最后的100天里，调整好心态，不焦虑、不紧张。她说，让我们用最认真的态度，完成每一道题；用最专注的神情，上好每一堂课；用最自信的微笑，让理想张开翅膀。

永定电信助力  
停学不停课  
停学不停教

本报讯 日前，永定电信公司通过互联网、云和大数据等信息化技术，为张家界市一中积极搭建在线教育平台，保证高三学生 停学不停课，停学不停教。

在电信IPTV 停学不停课 专题平台上，教师在学校教室内进行授课，学生可通过直播的形式实时观看；教师授课过程中，会将授课的直播内容保存至云端，后期教师剪辑整理后，同步至在线课堂；学生可以访问在线课堂，通过点播的形式学习精品课程。与此同时，在线课堂还提供互动教室等平台，让师生通畅交流，答疑解惑。

据了解，为保证学生获得优质教学资源，公司还对师生宽带进行免费的带宽升级，并为校方免费搭建专属IPTV 平台及线上 电信云课堂 的服务，极大方便了师生线上教学和学习。

(通讯员 陈果)